               Organizzazione s.o.s Mamma o.n.l.u.s

“Perchè nessuna mamma e nessun bambino si sentano mai soli “
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Appunti -Incontri con le mamme assistite  da Gennaio ad aprile 2013.
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          Di solito  le discussioni con le mamme iniziano quando la maggioranza delle mamme africane ( sono la maggioranza ) arriva nella nostra sede operativa,  cosa importante  quando si formano dei gruppi etnici in tante lingue diverse , le senegalesi parlano nel suo dialetto, cosi come le guineane e cosi via le altre mamme. Si Richiama all'ordine  con voce decisa e  si propone di “studiare “ una lettera dell'alfabeto , oltre a descrivere  l'uso di questa lettera nella vita quotidiana,  dove la possiamo trovare etc, si chiede a turno ad ogni mamma di dire una frase  nella quale venga usata la lettera del l'alfabeto che si sta studiando, vengono fuori delle frasi molto belle come per esempio una detta da Noschi , mamma pakistana che pur non parlando bene la nostra lingua ha detto ( di solito non parla mai )si studiava la lettera A ...

...” Amico come aperto … aperto come la testa … Questa frase vuol dire :

“ Un'amico per essere tale deve essere aperto  e disponibile verso l'altro”

In questo modo si inizia a chiedere ad ogni mamma  una frase  da condividere con le altre, tante volte bisogna aiutarle o con il loro dialetto o con la lingua inglese  o francese  .la cosa importante è fare partecipare tutte alla discussione.

-Domanda : Avete trovato tanti amici in Italia ??

tutti rispondono di Si...” Ma amici  Italiani si intende!! non persone della vostra stessa cultura e religione “

Salematou .. Guineana rispose “ di solito noi musulmani “dobbiamo “avere altri tanti amici musulmani , nelle nostre famiglie di origine ci hanno insegnato da piccole che dobbiamo rispettare la nostra religione frequentando solo persone che abbiano il nostro stesso credo religioso “.

Domanda : Voi vi impegnate almeno un po' per avere qualche amico o amica italiani ? Gladys ,Burkina Faso .

dice di no “ perchè in ItaLia esiste molto razzismo .per questo motivo vorrei fare studiare mia figlia di Infermiera in Italia e poi farla ritornare nel nostro paese per lavorare là , siamo sicuri che qui non troverà mai un lavoro che possa valorizzarla “ io invece dico : L'integrazione  parte anche dei rapporti interpersonali che si sviluppano con persone del paese dove si sceglie di vivere , l'avete detto prima : “ UN amico deve essere aperto e disponibile verso l'altro “ , disponibile vuol dire accettare  tutte le sue “Diversità “ il fatto che sia nero o bianco, che sia cristiano o musulmano, che non parli la stessa lingua , un Amico non deve per forza essere uguale in tutto all'altro  e per quello che esiste l'amicizia : Il percorso di conoscenza reciproca che porta le persone a   stare insieme e ad sviluppare dei valori di integrare alle loro esistenze.

Domanda : Siete Soddisfate della vostra vita in Italia ? E quale pensate 

sia il futuro per i vostri figli ? 

Binta , mamma guineana di due bambini  ,rifugiata politica  risponde :   <io sono contenta della mia vita in italia , rispetto tutti e m i trovo bene con tutti a Boretto e quando posso parlo con le altre mamme dei bambini che frequentano la scuola con il mio bambino, io sono arrivata a Roma 6 anni fa  con mio marito ero incinta e abbiamo dovuto scappare dal nostro paese, ho fortemente desiderato imparare la lingua italiana per poter parlare con il dottore  e farmi capire e soprattutto “per Capire io “ cosa mi dicevano all'ospedale , mio marito non poteva accompagnarmi alle visite ed ero da sola “ e per quello che sono riuscita ad imparalo almeno quello che serve per parlare bene con le altre persone> spero che miei figli possano studiare in Italia e migliorarsi e che non devano passare i momenti di ansia e di terrore che abbiamo vissuto io e mio marito> 

-Domanda : Perchè è cosi importante per voi  “Assecondare “ in tutto e per tutto  qualunque desiderio del “Uomo-Marito- Musulmano “? dovete per forza sempre “essere obbligatoriamente “Incinte”?

Meryem , Guineana , mamma di due bimbi dice :  “ da piccole ci viene insegnato che dobbiamo “ascoltare “ il volere del marito o del nostro padre , se un marito vuole tanti figli , dobbiamo fare tanti figli, il Corano ci insegna l'obbedienza assoluta al maschio “ 

un' altra mamma  Marocchina aggiunge : “ devo sempre dire tutto a mio padre per chiedere il suo permesso , anche adesso che sono sposata , nella nostra religione le gerarchie vanno rispettate  e se non si fa in questo modo l'uomo può ripudiare la donna “

Domanda : Allora non potete levarvi il velo se mai lo volesti ?

Hawa   sorridendo rassegnata rispose: “ no,  a noi va bene cosi perchè ci è stato insegnato da piccole   “ 

Domanda : voi Musulmani avete un “Gesu “  ?  hasnaa risponde : “ Gesu per noi è come qualunque altro profeta “    noi adoriamo “Mohammed “ 

Un'altra domanda : Di chi è Figlio Mohammed ?  Di Marianne , aggiunge Hasnaa,“a noi non interessa come Mohammed sia venuto al mondo , per noi è importante solo il suo insegnamento attraverso il Corano , la differenza tra  musulmani e cristiani è  che noi abbiamo tanti profeti che rappresentano Dio sulla terra , il corano è come il vostro Vangelo , il Nostro Dio non ha inviato suo figlio sulla terra per il bene della religione , noi preghiamo 5 volte al giorno perchè cosi lo dice il corano e bisogna farlo , non ci mettiamo il problem a di chiederci perche  bisogna farlo, lo facciamo e basta “

DISCORSO fINALE FATTO ALLE MAMME IL 18 APRILE 2013:  dopo episodi di maleducazione e comportamenti incivili nella sede operativa di S.O.S Mamma : Si Precisa che  ero arrabbiata come un Leone  IN GABBIA.

“ avete  mancato di rispetto alla sede di S.O.S Mamma, la vostra casa , alla mia persona , dal 22 aprile dovrete aspettare fuori  della porta che la sede venga aperta alle ore 9.00 .a turno 2 mamme possono entrare  per prelevare i loro prodotti e finche' quelle due non si ritirano non si va avanti con le altre , ma non dovete fare casino davanti alla porta , non dovete sporcare, non dovete parlare forte , ci sono le scuole,  e le persone guardano cosa facciamo e per colpa vostra non vogliamo che  Dicano delle brutte cose della nostra O.N.L.U.S , e per “ Controllare “ che facciate quello che vi è stato detto , fuori della porta con voi ci sarà Un Uomo Musulmano  A controllare che vengano rispettate le regole dette  e Guai se qualcuna 

lo offende o le manca di rispetto , va fuori della porta con la Carrozzina e tutto il corredo “ 

Silenzio sepolcrale.... 

Domanda : Vi Piace  essere trattate in questo modo ? Vi piace essere in fila davanti alla porta come ad un bagno pubblico ? S.O.S mamma  è diversa perchè cerchiamo sempre di trasmettere la condivisione,  l'amicizia 

la tolleranza, il rispetto, S.O.S Mamma è formata di mamme che aiutano altre mamme senza chiedere niente in cambio .

A questo punto  Mary dice : Non è giusto però che per colpa di due o tre mamme che si comportano male che sicuramente sporcano anche a casa sua 

noi che ci teniamo a venire qua e che rispettiamo questa nostra CASA ci rimettiamo .  A questo punto Binta ,Gladys ,Blesy , Mary (guinea,Burkina faso, Nigeria, Senegal) si sono  Alzate e hanno fatto questo discorso nella loro lingua rivolte alle l' altre mamme  (ognuna nella lingua di appartenenza )poi rivolgendosi a  tutte le mamme  hanno detto :

“ Abbiamo deciso che Martedi facciamo la prova  a vedere come vi comportate ,se siete  brave  facciamo come sempre altrimenti da maggio in poi vi lasciamo fuori della porta , sta a voi decidere “   S.O.S mamma fa tanto per tutte noi  come nessun'  altro   e si veniamo sgridate è per il nostro bene e di questo noi Ringraziamo  ed speriamo che per colpa nostra S.O.S Mamma 

non si stanchi mai di aiutare le mamme che hanno bisogno”

                                                                             MAC BAIN MARLYNN 
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