2° LABORATORIO TEMATICO CON LE MAMME DI S.O.S MAMMA O.N.L.U.S 

Data del Incontro : giovedi 31 maggio 2012 

Mamme partecipanti : Meriem, Zenad, Malika, Aissa, Gladys, Binta, Malika, Kanty, Saibatou,

Patrizia, Mary ,Blessing

N.B la maggioranza delle donne presenti è di colore e di religione musulmana.

Titolo dell'Incontro : “ Il divorzio nella religione Musulmana “

Domanda  rivolta alle mamme:” Cosa Faresti se in futuro te dovessi divorziare , avresti il coraggio e la forza di ricominciare una nuova vita?

Naima , araba musulmana di 24 anni , sposata con un italiano convertito all'islam risponde :

“ Se non lavoro mi faccio mantenere “ 

Gladys dice molto sorpresa ! : come fa un uomo da solo  a darti dei soldi per te e per i tuoi figli e se deve pagare l'affitto ? 

Naima Risponde : si arrangia !!!! e se devo divorziare perchè va con un'altra se la faccio pagare !!!

Marlynn inteviene : ma se tuo marito si ha convertito all'islam per te ! Come è possibile che parli in questo modo !! quando le cose finiscono ognuno per la sua strada, fine, non sareste ne i primi ne gli ultimi !!

-Naima : “ a me non interessa “ :(questa ragazza ha frequentato le scuole superiori in italia, non porta il velo  ) 

Binta interviene : io non posso divorziare perchè mia suocera mi ha pagato il matrimonio e mi ha fatto una bella festa e io dovevo “ricambiare “ alla famiglia di mio marito facendo dei figli e cosi ho fatto 

Gladys dice :  se mio marito cerca un'altra donna non dico niente perchè l'uomo è un Cacciatore e non c'è niente da fare !!

Naima  risponde : come.. cacciatore !! io li do un calcio !! scherzi !

Gladys replica; cosa fai se vuole andare con altre? -Mi divido e basta “rispondi Naima 

Marlynn interviene : allora voi donne che avete il “ Microchip della Sottomissione” sempre accesso 

sareste d'accordo se vostri mariti vanno con altre donne e cedono ai suoi istinti primitivi ???

-cosa vuoi fare ?? l'uomo è uomo !! – risponde Aissa 

-Anch'io se voglio posso andare con un tale !! interviene Gladys 

-Sei primitiva allora come gli uomini !!-replica Marlynn- ci sono cose, sentimenti che si creano con il tempo non si deve pensare solo alla fisicità del rapporto , non va bene impostare il matrimonio in questo modo, qualunque rapporto ,amicizia, in  famiglia, nel matrimonio si creano giorno dopo giorno con le piccole cose, con il rispetto , il dialogo , con la pazienza  e la disponibilità .

-noi non possiamo divorziare !!dice Kanty – una donna che divorzia è vista come una prostituta e non la vuole nessuno , è ripudiata e per quello che dobbiamo accettare tutto , la nostra famiglia ci abbandona se il marito va con altre donne  , è nostra la colpa , la legge è cosi , la legge del corano e la legge degli  uomini neri  in africa... 

                                          Conclusione:

Ho capito meglio  la realtà delle donne musulmane , da una parte le donne africane 

si sottomettono al volere del marito  come le asiatiche ,  le indiane , invece le arabe musulmane che portino il velo o no , non fa differenza sono donne molto aggressive e sono loro a  comandare in casa anche se sembrerebbe il contrario .Parlando di una parte di donne che se facesse una scelta del genere Come potrebbero fare poi a mantenersi senza il  marito? non ci sono mai interessate a uscire di casa ad affrontare la vita, penso che loro stanno in questa situazione di sottomissione perche gli fa comodo e perchè cosi non devono affrontare delle responsabilità , sono donne non propense al sacrificio e piuttosto di cambiare le cose accettano tutto cosi non devono farlo loro .

Invece un'altra parte delle donne ( le arabe musulmane) sembra che accettano tutto ma è solo in apparenza ,  educano le figlie femmine in questo modo in uguale modo . Le arabe musulmane   hanno poco rispetto dell'uomo e lo sfruttano in maniera esponenziale , quello che si vede al di fuori 

di una famiglia per esempio marocchina con donne che portano il velo e che noi diciamo sono sottomesse è  tante volte sbagliato , bisogna conoscere  bene le situazioni  per capire  la realtà  esistente nelle loro case , l'aggressività nelle donne però non c'entra con  la religione , con il velo, per esperienza personale ho vissuto delle situazioni molto sgradevoli con mamme  anche cristiane e italiane , anzi oggi maggio 2012  non ci sono nella nostra sede mamme di origine italiana   .Con le donne straniere è forse più facile il rapporto perche sono in un paese  straniero e hanno veramente bisogno d'aiuto, invece le italiane ( del sud prevalentemente)  anche dopo anni di frequentazione della nostra sede  si vergognavano  di venire nella nostra sede   .la solidarietà  e l'amicizia per loro  è un sentimento che esiste solo con persone della loro parte geografica. Ma la cosa che hanno in  comune tutte le donne e mamme che siano ..  italiane, africane, arabe (tranne forse le indiane e pakistane che sono molto più dolci ) tutte in generale è la poca pazienza, la poca disponibilità verso  qualunque situazione e possiedono una   Grande Aggressività che portano sempre  ma questo è un problema che risale alle loro origini e al mezzo ambiente dove vivono  .

Mac Bain Marlynn
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